
 

      

                              

 

 

 

 

 

   Pour chacune des questions suivantes une seule réponse proposée est exacte. Laquelle ? 

    

On note 𝑥′ et 𝑥′′ les racines de l’équation (𝐸):  𝑥2 − 𝑥 − 12 = 0. Alors : 

 

1) 𝑥′2
+ 𝑥′′2

= {
1            
25          
23          

 

 

2) −
12

𝑥′
−

12

𝑥′′
= {

−1          
1

12
            

1              

 

 

 

 

 

 

 

1) Soit 𝑀 = √3 + 2√2 − √3 − √8 

           Montrer que 𝑀 est un entier naturel. 

2) Soit 𝜑 =
√5−1

2
 

a- Vérifier que 𝜑2 + 𝜑 = 1 

b- En déduire que 𝜑 et 𝜑 + 1 sont inverses.  

c- Montrer alors que 
√𝜑

√𝜑+1
+

√𝜑+1

√𝜑
= √5 
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1) Résoudre dans ℝ les équations suivantes : 

a) 
𝑥−1

𝑥+3
=

𝑥−2

𝑥+1
 

b) √4 − 𝑥 = 𝑥 − 2 
c) |𝑥 − 2| = 2𝑥 − 1 

2) a-  Résoudre dans ℝ, l’équation :   𝑥2  −  5𝑥 +  4 =  0. 

b- En déduire la résolution de l’équation : 𝑥 − 5√𝑥 + 4 = 0 

3) a-  Résoudre dans ℝ, l’équations : 3𝑥2 − 4𝑥 − 4 = 0 

b-  En déduire la résolution de l’équation :   
3𝑥−4

𝑥
 =  

8−3𝑥

𝑥2−𝑥
 

 

 
 

 
 

 Le plan est rapporté à un repère orthonormé (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

On considère les points : 𝐴(10;  0), 𝐵(0;  5) et 𝐸(2 𝑚;  5– 𝑚) avec 𝑚 est un réel. 

1) Montrer que le triangle 𝑂𝐴𝐵 est rectangle en 𝑂. 

2) Vérifier que, pour tout réel 𝑚, les points 𝐴, 𝐵 et 𝐸 sont alignés.  

3) Déterminer le réel 𝑚 pour que la droite (𝑂𝐸) soit perpendiculaire à la droite (𝐴𝐵). 

4) Dans la suite de l’exercice, on pose 𝐸(2;  4). 

          On désigne par 𝐻 le milieu de [𝐴𝐸] 

a- Déterminer les coordonnées du point 𝐻 dans le repère (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

b- Vérifier que (𝐸𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗, 𝐸𝑂⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) est une base de l’ensemble des vecteurs. 

c- Déterminer les composantes du vecteur 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  dans cette base.  

d- Déterminer l’ensemble des points 𝑀, vérifiant :  

‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ + 𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗‖ = ‖𝑀𝑂⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ − 𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗‖. 
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